

KRÁLOVOPOLSKÉ ČASOPIS MĚSTSKÉ ČÁSTI BRNO-KRÁLOVO POLE

LISTY



TyfloCentrum se stěhuje do nového. Pasivní dům má cvičnou kuchyni i klubovny



Foto: archiv TyfloCentrum

Obecně prospěšná společnost TyfloCentrum Brno z Králova Pole, která pomáhá nevidomým a slabozrakým, slaví letos 20 let od svého založení. Jako „dárek“ si přitom nenadělila nic menšího než zbrusu nové sídlo v Chaloupkově ulici. „Stěhovat se budeme právě teď v listopadu, avšak se slavnostním otevřením chceme vyčkat, až bude příhodnější doba a dům již bude plně zabydlený a funkční,“ vysvětluje ředitelka společnosti Hana Bubeníčková.

TyfloCentrum si od přesunu do nové budovy slibuje především zvýšení kvality svých služeb. „Budeme zde mít zejména novou poradnu, což je v podstatě základ naší činnosti. Radíme lidem, co a jak dělat, pokud oslepnou nebo se jim začne zásadně zhoršovat zrak,“ vysvětlila Bubeníčková. V budově bude dále zázemí pro terénní služby, které klienti využívají například pro cesty k lékařům nebo na nákupy.

Zásadních změn doznají v novém centru na Chaloupkově ulici i sociálně-rehabilitační služby, které slouží k tomu, aby byl klient co nejvíce soběstačný. „Ve starém sídle jsme prakticky nemohli poskytovat individuální výuku na počítači. V nové budově je několik menších individuálních učeben.

(Pokračování na str. 4)

TyfloCentrum se stěhuje do nového. Pasivní dům má cvičnou kuchyni i klubovny

(Dokončení ze str. 1)

Bude zde navíc i plně vybavená kuchyně pro nácvik soběstačnosti a orientace,“ nastínila Bubeníčková.

Další významnou složkou, kterou se TyfloCentrum zabývá, jsou aktivizační služby. „Nejhorší je, pokud je nevidomý člověk celé dny doma sám. Sice může mít rodinu, která jej o víkendů vezme na výlet, avšak nepřizpůsobuje se jeho potřebám,“ dodává Bubeníčková. TyfloCentrum proto pravidelně pořádá turistické

a poznávací výlety nebo exkurze. Dále pořádá i různé společenské aktivity jako jsou paměťolamy, speciální kurzy nebo besedy na aktuální témata, například s očními lékaři nebo se sdruženími spotřebitelů. Pro tyto účely budou sloužit prostorné klubovny.

TyfloCentrum je rovněž sociálním podnikem. „Klienti nejdříve navštěvují terapeutickou dílnu, kde se učí vyrábět pletené košíky nebo keramiku. Pokud se vypracují, mohou přejít do chráněné dílny, kde už za svou práci dostá-

vají mzdu,“ říká Bubeníčková. TyfloCentrum dále zaměstnává nevidomé nebo slabozraké jako lektory, psychology nebo administrativní pracovníky. „Na úklid prostor zaměstnáváme sluchově postižené,“ uvádí Bubeníčková.

Nový dům v Chaloupkově ulici je nízkoenergetická budova s tepelným čerpadlem a pasivním chlazením. TyfloCentrum si proto slibuje i snížení nákladů na provoz. Celková cena budovy přesáhla 48 milionů korun, přičemž 95 % nákladů pokryla Evropská

unie. Na pokrytí podstatné části zbylých nákladů se podílel Jiho-moravský kraj a město Brno, jehož radní nedávno přislíbili dotaci ve výši 4 milionů korun na dostavbu a vybavení. K dofinancování slouží i dlouhodobá sbírka TyfloCentra.

TyfloCentrum zajišťuje služby 800 klientům z Brna, Břeclavi, Znojma, Moravského Krumlova nebo Vyškova. V samotné metropoli má podle odhadů až 600 klientů, přičemž pravidelně je využívá okolo sta až dvou set lidí.

(red)